

# 上证综指迎“大修” 能否成为新的投资之“锚”？

作为A股市场首条指数,即将步入“而立之年”的上证综指将于7月22日迎来“大修”。

优化编制方案,如何帮助上证综指摆脱失真的尴尬?重修后的指数,能否成为新的投资之“锚”?

## 10年只涨24.44%: “晴雨表”缘何失真?

6月的最后一个交易日,上证综指收报2984.67点。这个点位较10年前的同一天仅上涨了24.44%,大幅“跑输”同期GDP增幅。如果把时间线缩短到5年,上证综指累计下跌逾三成,与稳健增长的宏观经济“背道而驰”。

诞生于1991年7月15日的上证综指,不仅是A股市场首条指数,也因为汇聚了众多大盘蓝筹股,被视为表征中国经济发展的“晴雨表”。目前A股市场总市值排名前100位的上市公司中,超六成在其麾下。

不过,在A股市场不断扩容并步入全球资本市场第一阵营的同时,曾经的“晴雨表”却陷入失真的尴尬。究其原因,宏观经济结构发生了变迁,上市公司结构变化却未能同步。

中泰证券首席经济学家李迅雷分析认为,近年来宏观经济结构中金融及传统周期性行业的权重在弱化,上市公司结构中传统行业占比明显高于其在GDP中的占比。网络经济、数字经济、高技术经济等在国民经济中的比重越来越高,但阿里巴巴、腾讯、华为等代表性企业均未在A股上市,高质量新兴企业的缺失影响了指数的代表性。

此外,随着企业生命周期变化,上市公司群体盈利能力显著分化,绩差股未

能得到充分出清,拉低了上证综指点位。而在IPO发行市盈率“天花板”下,新股不约而同地呈现上市初期“连板”、此后大幅回调的高波动性特征,也在一定程度上对指数运行形成干扰。

截至6月末,沪市总市值和流通市值已分别达37.2万亿元和30.5万亿元。作为这个庞大市场的“代言人”,上证综指亟需来一次“大修”。

## 编制方案优化: “新”指数有哪些变化?

6月19日上海证券交易所宣布,将于7月22日对上证综指编制方案进行重大修订。那么,优化后的“新”指数将发生哪些变化?

——ST、\*ST将“消失”。

基于资本市场风险警示制度,交易所对存在净利润连续两年为负值、一定时间内累计成交量和面值低于规定标准、公司可能被依法强制解散等情形的股票实施退市风险警示(\*ST),对公司生产经营受到严重影响且预计3个月内不能恢复正常生产、主要银行账户被冻结等情形的股票实施其他风险警示(ST)。上证综指编制方案调整后,指数样本中的ST、\*ST股票将“消失”。

——新股纳入“慢慢来”。

根据修订后的编制方案,上证综指将把新股计入时间由目前的“上市第11个交易日”调整为“上市1年后”。考虑到大市值新股价格稳定所需时间总体短于小市值新股,上市以来日均总市值排名沪市前10位的新股将在上市满3个月后计入。

——科创板上市证券“加盟”。

截至6月末,开市近一年的科创板已迎来116只新股登陆,成为沪市重要组成

部分。上交所相关负责人表示,科创板证券计入可提高上证综指的市场代表性,科创型新兴产业上市公司占比提升也可令上证综指更好反映沪市结构变化。

## 昔日“冷门”标的 能否成为投资之“锚”?

无论是境内市场还是国际市场,都将上证综指视为A股“标杆”。但在投资领域,它却是不折不扣的“冷门”标的。以公募基金市场为例,目前仅有富国上证综指ETF和汇添富上证综合指数基金跟踪这一重要指数。

在业界看来,上证综指地位和功能之间落差巨大的状况,有望随着此次“大修”明显改观。

富国基金ETF投资总监王乐乐表示,剔除\*ST、ST令上证综指得以“轻装上阵”,“更新换代”功能强化将对指数的长期投资价值产生明显的提振作用。新股价格充分调整后计入指数,在带来新“血液”的同时,也可较好规避“炒新”积累的风险。科创板上市证券的进入,则可有效提升上证综指的成长性和可投资性。

上海尊为投资管理有限公司董事总经理仇彦英则表示,在资产配置理念日益盛行的背景下,透明和低成本的数量化投资正受到越来越多的关注。相较行业指数、主题指数等窄基指数,综合指数和宽基指数持仓更为分散,可降低行业风险及个股“黑天鹅”事件的冲击。

“优化后的上证综指代表性更强、质量更高,‘打包’投资沪市的价值凸显,令其成为数量化投资的优选标的。”仇彦英说。

这也意味着,经历“大修”之后的上证综指,有望从昔日“冷门”变身成为A股市场新的投资之“锚”。

据新华社

## 打新开始,新三板精选层开板在即

7月1日,新三板精选层打新正式开始。当天,包括颖泰生物、艾融软件在内的两家企业进行了网下申购和网上发行,按照计划,此后还将有包括佳先股份、球冠电缆等多家将在精选层挂牌的企业进行网上网下发行。

对于精选层打新是否能给投资者带来无风险收益的问题,中金公司指出,两家公司启动申购,标志着精选层即将

正式开启。预计初期精选层或采用首批企业集中挂牌形式,数量可能在20至30家左右。估算新三板精选层储备企业超600家。预计精选层新股申购将具备一定的投资吸引力,首批公司的网上及网下新股收益率可能相对较高,精选层网下新股申购年化收益率或在0至24%左右,网上新股申购年化收益率在0至12%左右。

中信证券指出,新三板精选层制度改

革从发行定价、交易及转板等多维度入手,有望解决股权集中、流动性不足等问题,并打通多层次资本市场,带来政策红利。当前精选层辅导公司平均规模较小,盈利能力稳健,行业分布均衡,且隐含发行估值明显低于科创板已上市公司。

据新华社

## 银保监会力促 小微企业信贷 供给“增量扩面”

银保监会官网7月1日发布《商业银行小微企业金融服务监管评价办法(试行)》。评价办法着眼于小微企业信贷供给“增量扩面”,提高首贷户、续贷、信用贷款数量,进一步健全完善敢贷、愿贷、能贷机制等要求,设置专门指标,发挥监管评价“指挥棒”作用,督促商业银行优化业务结构,完善内部激励约束机制,畅通政策传导渠道,确保疫情以来各项稳企惠企的金融支持政策落地见效。

评价办法规定了以下事项:一是明确评价内容,设置标准化指标。提出以信贷服务为主,覆盖小微企业金融服务工作全流程的评价指标,对商业银行小微企业信贷投放情况、体制机制建设情况、重点监管政策落实情况、产品及服务创新情况、监督检查情况等五个方面进行综合评价。

二是确定评价机制,规范评价组织方式及流程。按照法人为主、上下联动的原则建立监管评价组织机制,按年度实施评价。评价工作分为银行自评、监管信息收集、监管初评、监管复审、评价结果通报、档案归集等环节,各环节均有具体职责分工要求。

三是加强评价结果运用,充分发挥激励引导作用。明确评价结果的运用方式,突出与相关政策措施的协同联动,强化监管评价对商业银行服务小微企业的导向作用。

评价办法整合了近年来银保监会关于小微企业金融服务的一系列监管政策要求,形成“一张清单、差别权重”的多维度综合化评价指标体系。各级监管部门将引导商业银行主动对标评价办法,每年对小微企业金融服务情况进行“深度体检”,通过监管评价,引导和激励商业银行“补短板、强弱项”,深入贯彻落实党和国家关于深化金融供给侧结构性改革、更好服务实体经济战略部署,持续提升服务小微企业的质效。

据新华社

## 衡阳市游泳跳水中心 游泳培训班 火热报名中!

游泳培训报名时间:7月4日开始  
每天:7:30至20:30  
地址:蒸湘南路20号 电话:8224647

## 雁城金牌红娘邱老师教你 适合官宣时发的文案

- 1.大家好,今天脱单,明天开始穿两件;
- 2.谈恋爱挺麻烦的,以后就麻烦你了;
- 3.×年×月×日,本人终于下架了;
- 4.最近有谣言说我脱单了,我现在来澄清一下,这是真的!

未婚女 1996年 1.58米 本科独女 公务员(公检法) 无恋爱史 妈妈事业单位工作 房子多套 有才颜值甜美可爱 安静乖巧 爱唱歌 想在最好的年华找到最合适的

TEL: 18173412811 (微信和电话同号)

未婚女 1989年 1.60米 本科

## 全城搜索同城婚恋平台

要脱单,上抖音找全城搜索吧!

银行工作 白皙俏丽 身材匀称 生活自律 偶尔会下厨为自己家人做上爱心满满的美食 我做好了随时闪婚的准备  
TEL: 18774210221 (微信和电话同号)

离异女 1974年 1.60米 大专开两个药店 有个女儿 车房俱备 岁月从不败美人 气质出众 热情大方 有爱心 我期待有份平稳而安定的感情  
TEL: 18890283415 (微信和电话同号)

未婚男 1991年 1.73米 本科有车房 独子 市政府公务员 父母均是公务员 博学多才 热爱生活 工作认真

负责 五官端正 棱角分明 皓齿明眸的帅哥想找一个满眼都是我的人  
TEL: 13307473391 (微信和电话同号)

未婚男 1985年 1.70米 本科贸易公司代理 年薪30万元 有车房3套 外型阳光帅气 性格倔强勤奋 我想要的爱情 一起工作 一起赚钱 一起做菜 没有猜疑 没有背叛  
TEL: 17752777505 (微信和电话同号)

短婚未育男 1989年 1.78米 本科 车房全款 自己做食品批发 年入30万元 父母现在也是经商 性格稳重

事业心比较强 爱干净 会做饭会照顾人 整理房间 等你来享福哦

TEL: 13762409085 (微信和电话同号)

好消息:1978年离异男公务员来到平台报名,直说:我就来试试,反正不抱什么希望。在相亲了大半年后,终于来了个169医院的护士,两人一见倾心,半年后领证!

单身热线:0734-3170020 18173422811  
QQ: 203296377

石鼓区地址:衡阳日报社(石鼓区环城北路3号五一文楼上)4楼404室

高新区地址:衡阳市高新区解放大道9号 御璟花苑(交通银行楼上)A1栋1910室

加入单身微信群 18774210221,有大量会员本人照片与详细介绍

